Σωστό ή λάθος

Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές (Σ) και ποιες λαν​θασμένες (Λ);

1. Σε διάλυμα που προκύπτει από πλήρη εξουδετέρωση ενός οξέος και μιας βάσης (ουδέτερο διάλυμα) ισχύει ότι:

πλήθος Η+(aq) = πλήθος ΟΗ-(aq) = 0.

2.
Σε ένα υδατικό διάλυμα δεν μπορεί να συνυπάρξουν ένα οξύ και μία βάση, διότι εξουδετερώνονται μέχρι τουλάχιστον η μία από τις δύο ουσίες να εξαφανιστεί πλήρως.

3.  Στην περίπτωση της εξουδετέρωσης ενός οξέος από υδατικό διάλυμα βάσης, στο διάλυμα που προκύπτει ισχύει ότι πλήθος Η+(aq) = 0.

4.
Η αντίδραση του δηλητηρίου της σφήκας με το οξικό οξύ που υπάρχει στο ξίδι είναι μία περίπτωση εξουδετέρωσης.

5. Υδατικό διάλυμα βάσης εξουδετερώνεται από υδατικό διάλυμα οξέος. Για το τελικό διάλυμα ισχύει ότι ρΗ = 7.

6. Όταν πραγματοποιείται πλήρης εξουδετέρωση ενός διαλύ​ματος οξέος με ένα διάλυμα βάσης και το διάλυμα που προ​κύπτει είναι ουδέτερο, συμπεραίνουμε ότι οι όγκοι των δύο αρχικών διαλυμάτων ήταν ίσοι.

7. Για να προκύψει ουδέτερο διάλυμα από αντίδραση εξουδε​τέρωσης πρέπει το πλήθος Η+(aq) του όξινου διαλύματος να ισούται με το πλήθος OΗ-(aq) του βασικού διαλύματος.

8. Η χημική εξίσωση της εξουδετέρωσης είναι:

Η2O(l) ( Η+(aq) + OΗ-(aq)
9. Σε υδατικό διάλυμα με ρΗ = 7, το μπλε της βρωμοθυμό-λης χρωματίζει το διάλυμα πράσινο.

10. Σε υδατικό διάλυμα με ρΗ < 7, στους 25 οC, το μπλε της βρωμοθυμόλης χρωματίζει το διάλυμα κίτρινο.

11. Αν ρίξουμε λίγες σταγόνες του δείκτη μπλε της βρωμοθυ​μόλης σε υδατικό διάλυμα βάσης, σε οποιαδήποτε θερμο​κρασία, αρκεί το διάλυμα να παραμένει σε υγρή κατάσταση, τότε χρωματίζεται μπλε.

12. Σε υδατικό διάλυμα υδροχλωρικού οξέος προστίθεται στα​διακά υδατικό διάλυμα υδροξειδίου του ασβεστίου. Το διά​λυμα που προκύπτει από την ανάμειξη μπορεί να είναι μόνο βασικό.
Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής

Στην παρακάτω άσκηση να επιλέξεις τη σωστή απάντηση χρωματίζοντάς την ή βάζοντας Α δεξιά της:

1.
Το όξινο δηλητήριο της μέλισσας εξουδετερώνεται με
α. υδροχλωρικό οξύ

β. νερό
γ. αμμωνία 
δ. φρουτοχυμό

2.
Ο δείκτης μπλε της βρωμοθυμόλης χρωματίζει το απιονισμένο νερό

α. κίτρινο 
β. πράσινο 
γ. μπλε 
δ. λευκό

3.
Σε ένα υδατικό διάλυμα άγνωστης ουσίας προστέθηκε μπλε της βρωμοθυμόλης και χρωματίστηκε κίτρινο. Η ουσία είναι

α. νιτρικό οξύ 
β. ασβεστόνερο 
γ. χλωριούχο νάτριο 
δ. υδροξείδιο του καλίου

4.
Η αντίδραση εξουδετέρωσης περιγράφεται με τη χημική εξίσωση

α. Η+(aq) + ΟΗ-(aq) ( Η2O(aq) 

β. Η+(aq) + ΟΗ-(aq) ( Η2O(l)
γ. Η+(l) + ΟΗ-(l) ( Η2O(l)
δ. Η+(aq) + ΟΗ-(aq) ( Η2O(g)
5.
Όταν αναμειγνύονται ένα διάλυμα βάσης με ένα διάλυμα οξέος
προκύπτει

α. ουδέτερο διάλυμα

β. διάλυμα με ρΗ = 7

γ. όξινο ή βασικό διάλυμα

δ. όξινο ή βασικό ή ουδέτερο διάλυμα

6.
Από την ανάμειξη ενός διαλύματος οξέος με ένα διάλυμα βάσης
περίσσεψαν ανιόντα υδροξειδίου. Αυτό σημαίνει ότι

α. το διάλυμα βάσης είχε περισσότερα ανιόντα υδροξειδίου από όσα κατιόντα υδρογόνου είχε το διάλυμα οξέος

β. το διάλυμα βάσης είχε περισσότερα ανιόντα υδροξειδίου ανά μονάδα όγκου από όσα κατιόντα υδρογόνου ανά μονάδα όγκου είχε το διάλυμα οξέος

γ. το διάλυμα που προκύπτει είναι όξινο

δ. το τελικό διάλυμα έχει ρΗ > 7

7.
Οι καούρες στο στομάχι οφείλονται στην υπερβολική έκκριση γαστρικού υγρού, που περιέχει υδροχλωρικό οξύ. Για την αντιμετώπιση τους χρησιμοποιούμε αντιόξινα φάρμακα που περιέχουν
α. λιγότερο δραστικό οξύ

β. κατάλληλες βάσεις

γ. αντιβιοτικά

δ. αντιοξειδωτικές ουσίες

8.
Αναμειγνύεται διάλυμα υδροχλωρικού οξέος με ρΗ = 3 με διάλυμα αμμωνίας με ρΗ = 10. Το ρΗ του διαλύματος που θα προκύψει δεν μπορεί να είναι:

α. 10

β. 7 γ. 5

δ. 3,5

9.
Σε υδατικό διάλυμα βάσης προστέθηκε διάφανο υγρό και το τελικό διάλυμα είχε ρΗ = 7. Επομένως προστέθηκε

α. απιονισμένο νερό 
β. διάλυμα οξέος 
γ. διάλυμα βάσης 
δ. ουδέτερο διάλυμα

10. Από την εξουδετέρωση ενός διαλύματος οξέος με ένα διάλυμα βάσης, παρουσία του δείκτη μπλε της βρωμοθυμόλης, το τελι​κό διάλυμα χρωματίστηκε μπλε. Αυτό σημαίνει ότι 
α. το τελικό διάλυμα έχει ρΗ < 7 
β. πλήθος Η+(aq) < πλήθος OΗ-(aq) 
γ. έχουμε πλήρη εξουδετέρωση και ουδέτερο διάλυμα 
δ. το τελικό διάλυμα είναι όξινο
